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Requests for viewing of individual lots by email scans to be sent by 31 August to              
David Parmley (Members will find David’s details in the August Journal) Enquiries 
welcome, preferably via e-mail dparmley@jhgl.co.uk or by phone 07464 926250. 
Thanks to all who participated in the last auction. In the end there were 35 bidders and 
34 % of lots sold. For this renewal 8 vendors have entered 625 lots with around 290 
colonial items and around 260 lots of postal history as well as a wide variety of 
literature. Over 60 percent is new material and the re-offered items have generally been 
discounted significantly so plenty of interest.  Please note there will be no unsolds 

offered as there is so little interest and the process only serves to delay closure and pay the vendors. Please see the notes 
after the listing. 
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COLONIES ADHESIVES (see also lots 596-622) (lots 1-138 are re-listed) 
The following lots 1-60 are stock cards of mixed values 
Jt Principality of Andorra 1978-83 29 Spanish and 30 French UM vals mainly commems STC GBP132+ 
Dahomey Faidherbe to 5c + 20c Palm MM, Cote d’Ivoire Tablets M inc 20c, 40c U inc 10c, 15c, 40c and 
other odds 13 MM and 9 U vals STC GBP140 
Dahomey 27 UM vals incl 10 x climbing palm to FFR1 x 2, Vichy Empire set 
Dahomey 58 MM vals – 23 x climbing palm 1913 9 to 75c, FFr20 opt, 1925 9 to FFR3, 8 x Vichy, 10 x Airs 
inc unissued types, 1941 8 vals to 40c, other odds and dues incl FFR2 opt 
Dahomey 64 MM vals – 1912 opts set, 42 x climbing palm 1913 12 to FFR2, 1922 set, 1922 opts x 6, 1924 
18 to FFR3, 1940 Airs set, 1931 Exhibition 3 vals, some odds and dues 
AEF 25 MM and 7 U vals inc 1937 Exhibition set M, 4 x 1937 Airs M, 1947 & x M, 4 x U 
Gabon 1925-32 8 x FU vals inc SG 125/6, 133/4, 136 STC GBP60 
Guadeloupe 18 x MM Dubois/Tablets (inc opts) noting SG 45/7. Couple have round corners STC GBP175 
Guadeloupe 1928 19 x FU vals to FFR5 STC GBP50 
Guadeloupe 39 x MM vals inc 1905 ii vals to FFR5, Red X pr, 1922 7 vals to 50c, 1924 8 x opts, SG 147/9, 
1937 Expo set 
Fr Guinea 33 x UM and 9 x FU vals inc Kitim 5 x M, 7 x U (inc SG 101), 1938 14 M vals inc FFR3-20, 
SG 175 U, Caillie set M, 1937 Expo 4 vals M, Vichy Defence set  
Fr Guiana 37 x MM and 10 x FU vals inc 1933 Air set, 1922 opt set, SG D128 M, SG 138 U 
Fr Guiana 57 x MM vals incl 1904 15 vals to FFR1, 1912 Tablet opts x 5, to 50c, 1922 opt set, 1924 opts set, 
1929 5 vals between 75c-FFR5, 1937 Expo set 
Fr Indian Setts 11 x MM and 7 x U Tablets SG 1-4, 7/8, 10/11, 16/17, 19 M and SG 1-5, 14 U STC GBP140 
Fr Indo-China 16 x FU Tablets SG 6-12, 14-7, 23-6, 29 STC GBP82 
Cote d’Ivoire 52 MM inc 1933 set, 1936 25 vals to FFR3 (inc SG 136), 1931 1937 Expo sets cat GBP120+ 
Cote d’Ivoire 35 MM inc 1915 Dues set + opts pr, 1936 11 x middle vals, 1940 Airs set, Curir, NY Fair and 
Caillie sets, Vichy Defence set all STC GBP50+  
Fr Indian Setts 35 MM vals inc 1914 8 to 50c, 5 x Red X, 1922 4 to 50c, 1922 opts set, 1923 15 to R2 
Grand Liban 1924-31 24 FU vals inc 1924 first Dues set, SG D58-60, D147, SG 138, 1930 Airs 5 vals to 
P100 all STC GBP185 
Grand Liban 1930-40’s 27 FU vals 1930 set good range to P25 all STC GBP67 
Fr Indian Setts 50MM (some UM) and 1 FU vals inc 1929 set, 1931,37 Expo sets, NY Fair, Curie, Vichy 
Defence sets, 1923 Dues 5 vals, 1929 Dues set plus a few odds all STC GBP80+ 
Madagascar all periods to 1943 28 MM and 25 FU vals inc Laborde 5 x U inc FFR2.15, Transport 13 M and 
9 U inc opts, other odds inc 3 France Libre vals good value for about 30p per stamp 
Martinique 43 MM vals incl 1933 17 to FFR20, 1933 Dues 11 to FFR1, 1908 3 vals to 45c, 1947 6 vals to 
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FFR20 other odds and some slight duplication STC GBP70+  
Mauritania 14 UM vals inc Caillie set, 3 x 1940 Airs, 1938 5 vals between 60c and FFR1.50 + odds cat 
GBP16 
Fr Morocco 1923 13 VFU vals between YT112-23 (SG 137-48) cat GBP23+ 
Fr Morocco 16 x 1922 Airs inc types and shades VFU cat GBP40+ 
Fr Morocco 17 x UM Airs between YT43-58 inc 1944 set, SG 289/90, and odds cat GBP20 
Fr Morocco 17 x UM 1949-51 vals between YT275-305 (SG 363-405) cat GBP25 
Fr Morocco 19 x UM mainly 1946-50 commems cat GBP30+ 
Fr Morocco 1933 24 x mainly UM between YT128-49 (SG 169-92) complete set cat GBP120 
Fr Morocco 1943 Hassan between YT204-22 UM imperf set (perf set cat GBP9) cat by YT EUR200 
Fr Morocco 1933 24 MM vals complete set cat GBP120 
Fr Morocco 1923 31 x MM vals viz complete set excl 30c blue plus a few shades cat GBP38 
Fr Morocco 47 UM vals from 1902 to 1923 and 8 x Tanger opts STC GBP75 
Fr Morocco 48 FU vals from 1933 series to FFR2 and 1939 series to FFR10 
Fr Morocco 56 FU vals from 1914 to FFR5, 1917 to FFR1, 1923 to FFR10, a few opts and 11 x Tanger opts 
to FFR1 
Fr Morocco 26 x um values from 1947 series to FFR25 (both) cat about GBP30 
Morocco 1969 MS277 40th birthday Hassan II in MS UM  
Fr Morocco 1950’s 20 UM vals inc 1951 set (excl 3 x FFR15 vals), 1952/53 Solidarity sets, 1953 Bridge set, 
1953 Stamp day, !952 Medaille Militaire all cat GBP40 
Fr Oceanic Setts 21 x UM vals inc 5 x Tablets to 30c, 75c, 3 x 1937 Expo, 7 x 1934 vals to FFR1 inc SG 96, 
all STC GBP78+ 
SPM 40 M vals (6 UM) 1958 on STC GBP150+. Nice lot of more modern material 
SPM 47 MM vals incl 6 x 1938, 1942 post set + 4 Airs, 1945 opt set, 4 x commems, 7 Vichy all cat GBP65+ 
Fr Soudan 17 UM vals incl 3 x Camel, 6 x 1931 to 50c, Caillie set, 2 x Secours opts, Vichy Defence set 
Fr PO’s in Tanger 1928 SG 30-9 Flood Relief opts set UM cat GBP65 
Fr Guinea 23 x FU vals viz 21 Ford vals to FFR3 and FFR10 opt and 2 1931 Expo vals STC GBP110 
Tunisia 55 MM incl 14 perf T Dues to 7c, 12 x 1924 Colis to FFR4, 1926 12 vals 45c-FFR10 plus 4 opts, 
1923 Dues 10 vals to FFR5 STC GBP285 
Tunisia 14 UM vals mainly from 1926 to FFR3 cat GBP17 
Tunisia 54 FU vals mainly range from 1926 to FFR20, 1931 to FFR2, few 1941 and 12 ass opts, SG 160 
Child Welfare. Must fill some gaps for someone  
Tunisia 58 MM vals 1928 Child Wefare set, 1931 FFR1.50-3 cover it so the rest are free 
Tunisia 60+ MM vals inc 2nd 1888 to 40c, 1901 to 25c plus opts, 1906 11 to FFR5, 1920 5 to 50c, 1923 8 to 
FFR5, 7 x opts, 1922 set of 4, 1926 10 to 50c all STC GBP195+ 
Alaouites 7 x MM oddments SG 18/9, 25/6, 29, D44/5 cat GBP19 
Dahomey/Haut-Senegal 10/4 FU oddments cat GBP30+ 
Madagascar 10 x MM and 14 FU vals inc nice run of U 1946 from 60c – FFR25 
Martinique 23 FU vals 1892-1945 mainly from 1908-22 series cat around GBP30 
Fr Oceanic Setts 22 MM vals inc 1942 set (excl FFR1) plus  4 x opts cat GBP15 plus some odds 
SPM 16 x MM odds value in 1972 Fish set cat GBP32, 12 odds cat GBP12 
SPM 24 x MM vals cat GBP25 mainly low value Dues and 20c Colis  
Tunisia 1888 SG 21 FFR5 lilac MM STC GBP250 
Tunisia 1888 YT6 (SG 6) 40c VFU cat GBP39 
Tunisia 1888 SG 18 perf T inverted unused (listed in YT as T7 cat EUR100 as MM) 
General issues 1865 SG 6 80c Eagle 4M VFU cat GBP44 
General issues 1873 SG 23 80c Ceres 4M VFU part MQE loz cat GBP170 
General issues 1878 SG 33 35c Sage 4M VFU cat GBP31 
General issues 1878 SG 35a 75c Sage 4M close VFU cat GBP75 
General issues 1879 SG 40 10c Sage 4M VFU cat GBP33 
General issues 1881 SG 55a 35c Dubois MM HR but fresh cat GBP110 
General issues 1881 SG 56 40c Dubois MM cat GBP50 
General issues 1881 SG 58 FFR1 Dubois VFU but centred low and left cat GBP39 
Fr Congo 1892 SG 25 20c Tablet MM cat GBP31 
Fr Congo 1892 SG 28 30c Tablet VFU odd nibbed perf cat GBP29 
Fr Congo 1892 SG 29 40c Tablet VFU cat GBP43 
Dahomey 1905 SG 15 FFR1 Tablet VFU cat GBP50 
Dahomey 1905 SG 13 50c Tablet VFU cat GBP26 
Fr Guinea 1892 SG 11 50c Tablet FU blue CDS cat GBP55 
Fr Indian Setts 1903 SG 22 0.15 opt on 25c Tablet LMM cat GBP140 
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Fr Indian Setts 1903 SG 22 0.15 opt on 25c Tablet FU marginal tiny thin cat GBP130 
Fr PO Egypt-Alexandria 1899 SG 8 opt on 10c Sage (type b ) VFU cat GBP55 
Fr PO Egypt-Port Said 1899 opt on 50c Sage  (type a) VFU cat GBP110 
Fr PO in Egypt-Port Said 1902 SG 136 FFR5 Merson type MM cat GBP37 
Fr PO in Egypt-Port Said 1921 SG 163 60 Milliemes opt on FFR2 Merson type VLMM cat GBP140 
Fr PO in Morocco 1893 SG 6 20 Centimos opt on 20c Sage MM cat GBP49 
Fr PO in Morocco 1893 SG 6 20 Centimos opt on 20c Sage FU cat GBP35 
Fr PO in Morocco 1891 SG 7 25 Centimos opt on 25c Sage MM cat GBP37 
Fr PO in Morocco 1891 SG 7b 25 Centimos vermillion opt on 25c Sage FU cat GBP37 
Fr PO in Morocco 1891 SG 8 50 Centimos opt on 50c Sage (type b) LMM cat GBP130 
Fr PO in Morocco 1890 SG 10 1 Peseta opt on FFR1 Sage MM cat GBP130 
Fr PO in Morocco 1900 SG 11 2 Pesetas opt on FFR2 Sage MM badly off centre to top and left cat GBP275 
Fr PO in Morocco 1903 SG 21 25 Centimos opt on 25c Mouchon type UM gum scuff cat GBP49 
Fr PO in Morocco 1910 SG 22 35 Centimos opt on 35c Mouchon type MM cat GBP40 
Fr PO in Morocco 1902 SG 23 50 Centimos opt on 50c Merson type MM few nibbed perfs cat GBP75 
Fr PO in Morocco 1902 SG 24 1 Peseta opt on FFR1 Merson type MM cat GBP130 
Fr PO in Morocco 1902 SG 25 2 Peseta opt on FFR2 Merson type MM lt toning and spots on perfs cat 
GBP160 
Fr PO in Morocco 1911 SG 38 50 opt on 50c Merson type MM cat GBP29 
Fr PO in Morocco 1911 SG 39 1 opt on FFR1 Merson type MM cat GBP23 
Fr Morocco Tetouan a Chechouan Locals 1896 YT 139/41 5c-20c FU cat EUR235 
Fr PO in Tanger 1918 SG 14 opt on 50c Merson type MM gum creases cat GBP24 
Fr PO in Tanger 1918 SG 16 opt on FFR1 Merson type MM nice and fresh cat GBP19 
Fr PO in Ottoman Empire 1885 SG 3 4 Piastres4 opt on FFR1 Sage MM perfectly centred cat GBP65 
Fr PO in Zanzibar 1894 SG 1 ½ Anna vermillion opt on 5c Sage VFU sharp CDS cat GBP22 
Fr PO in Zanzibar 1895 SG 11 7 1/2 Annas opt on 75c Sage VFU cat GBP475 sm closed tear LHS  
Fr PO in Zanzibar 1894 SG 12 10 Annas opt on FFR1 Sage MM var sm A (ptg flaw) cat GBP110+ 
Fr PO in Zanzibar 1894 SG 16 1 Anna and 10 opts on 3c Sage LMM cat GBP225 
Fr PO in Zanzibar 1896 SG 32 5 Annas opt on 50c Sage (type b) LMM cat GBP41 
Fr PO in Zanzibar 1896 SG 38 50 Annas opt overlapping ZANZIBAR on FFR5 Sage LMM cat GBP85+ 
Fr PO in Zanzibar 1903 SG 57 1 ½ Annas opt on 25c Mouchon type MM cat GBP30 
Fr PO in Zanzibar 1903 SG 58 3 Annas opt on 30c Mouchon type MM cat GBP16 
Fr PO in Zanzibar 1903 SG 59 4 Annas opt on 40c Merson type LMM cat GBP50 
Fr PO in Zanzibar 1903 SG 60 5 Annas opt on 50c Merson type LMM cat GBP34 
Fr PO in Zanzibar 1903 SG 61 10 Annas opt on FFR1 Merson type LMM cat GBP60 
Fr Oceanic Setts 1892 SG 6 15c Tablet MM cracked gum cat GBP35 
Fr Oceanic Setts 1900 SG 17 25c Tablet MM cat GBP33 
Fr Soudan 1894 SG 10 25c Tablet FU CDS cat GBP38 
Fr Soudan 1900 SG 19 15c Tablet VFU cat GBP24 
Fr Soudan 1894 SG 14 75c Tablet VFU cat GBP75 
Cote d’Ivoire 1892 SG 11 50c Tablet MM cat GBP75 
Cote d’Ivoire 1892 SG 12 75c Tablet LMM cat GBP22 
Cote d’Ivoire 1892 SG 13 FFR1 Tablet LMM cat GBP60 centred low and left 
Cote d’Ivoire 1900 SG 17 50c Tablet LMM cat GBP30 
Cote d’Ivoire 1904 SG 18 0.05 opt on 30c Tablet MM cat GBP90 
Cote d’Ivoire 1904 SG 19 0.10 opt on 30c Tablet MM cat GBP19 
Syria 1919 SG 4 TEO 4 Milliemes opt on 15c Sower FU cat GBP75 
Syria 1921 SG 86 OMF Avion 1 Piastre opt on 20c Sower VFU cat GBP55 
Syria 1922 SG 91 OMF Post par Avion 5 Piastre opt on FFR1 Merson LMM gum creasing cat GBP31 
Syria 1926 SG 196-207 Refugees set MM cat GBP37 
Fr Polynesia 1971 SG 147-51 Paintings set (2nd series) LMM cat GBP80 
Lebanon 1946 SG 321 P10 orange Air B15 UM cat GBP157 
The following lots 127-132 are issues of the Jt Principality of Andorra 
1964 SG F 190/1 History 2nd issue UM 
1967 SG F 199/200 Europa dated corner prs UM  
1968 SG F 208/9 Europa dated corner prs UM  
1969 SG F 214/5 Europa dated corner prs UM  
1970 SG F222/3 Europa corner sgles UM 
1931/2 Nadal Maimon 12 local Airs 25c to P5 MM said to be scarce 
Tunisia 1888 YT T5a 25c first issue with punched T inv unused no gum YT cat as MM EUR100 
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Upper Volta card of 24 x mainly MM and FU vals 1920 on inc 17 Camels and 1928 to 20c M 
The following lots 135-138 are General Issues 
1859 YT6 (SG 6) 80c Eagle 4M LMM cat GBP100 
1871 YT13 (SG 19) 40c Ceres 4M FU canc part GC loz cat GBP18 
1881 YT56 (SG 55) 35c Dubois MM cat GBP55 
1881 YT57 (SG 56) 40c Dubois HMM cat GBP50 
Tchad 1928 SG D58-68 Postage due set LMM cat GBP27 
Comores 1950 SG 13-5Air set LMM cat GBP50 
Congo 1961 SG 9-11 Air set UM cat GBP21 
Fezzan 1948 SG 38-9 Air set UM cat GBP24 
Fezzan 1948 SG 38 FFR100 Air VFU cat GBP35 
FEA 1947 SG 254-6 Air set LMM cat GBP24 
FEA 1953 SG 276 FFR500 Air UM cat GBP55 
Fr Indian Setts 1949 SG 281-3 Air set LMM cat GBP33 
The following lots 147-150 are issues of Fr Morocco 
1922 SG 115 75c blue T1 Air LMM cat GBP100 
1935 SG 202 FFR1.50 + 1.50 Lyautey Air UM cat GBP25 
1951 SG 342a FFR300 Air UM cat GBP21 
1952 SG 414-7 Air set LMM cat GBP19 
The following lots 151-160 are issues of FSAT/TAAF 
1959 SG 14 FFR12 Cormorants VFU cat GBP65 
1959 SG 13 FFR20 Arms VFU cat GBP65 
1960 SG 14 FFR25 Seal VFU cat GBP160 
1960 SG 15 FFR85 Penguin VFU cat GBP65 
1956 SG 16 FFR50 Penguins LMM cat GBP75 
1956 SG 17 FFR100 Penguins LMM cat GBP60 
1956 SG 17 FFR100 Penguins VFU cat GBP80 
1959 SG 18 FFR200 Albatross UM cat GBP70 
1959 SG 18 FFR200 Albatross VFU cat GBP85 
1962 SG 34 FFR50 Penguins VFU cat GBP110 
The following lots 161-167 are issues of Fr Guiana 
1892 SG 20 opt on 1c Dubois MM cat GBP60 
1892 SG 21 opt on 2c Dubois MM cat GBP55 
1892 SG 27 opt on 25c Dubois MM cat GBP95 
1892 SG 32 opt on FFR1 Dubois VFU about half nibbed perfs at top and off centre to L cat GBP300 
1892 SG 49 75c Tablet MM centred low cat GBP42 
1900 SG 54 15c Tablet UM one short perf at top cat GBP140 
1900 SG 56 50c Tablet UM cat GBP33 
Fr PO in China 1894 SG 14 opt on 75c Sage centred L and low VFU cat GBP95 
FWA 1947 SG 55 FFR100 Egrets UM sm gum scuff cat GBP15 
FWA 1951 SG 79 FFR500 Canal UM cat GBP33 
The following lots 171-174 are issues of Fr Indo-China 
1892 SG 17 75c Tablet VFU cat GBP22 
1892 SG 18 FFR1 Tablet VFU odd short perf cat GBP33 
1907 SG 68 FFR10 Annamites MM gum missing in one corner – looks like production fault cat GBP130 
1927 SG 159 P2 Saigon MM cat GBP50 
Fr Indo-China PO in China - Mongtsu 1908 opt on FFR1 Cambodian HMM gum disturbance cat GBP29 
Mali Federation 1960 SG 10-2 Air set UM cat GBP43 
Mali 1961 SG 26-8 Air set UM cat GBP19 
Martinique 1892 40c Tablet MM L perfs trimmed and a few other nibbed cat GBP48 
New Caledonia 1948 SG 325-7 Air set UM cat GBP24 
New Hebrides 1953 SG FD92-6 Postage due opt set UM cat GBP75 
New Hebrides 1957 SG FD107-11 Postage due opt set UM cat GBP20 
Reunion 1947 SG 303-5 Air set LMM cat GBP42 
Reunion 1946/7 SG 326-9 Air set opts on France issue UM cat GBP56 
Reunion 1949 SG 331 CFA200 opt on FFR500 Marseille air LMM cat GBP41 
SPM 1947 SG 382-4 Air set UM cat GBP41 
The following lots 186-191 are issues of Syria 
1922 SG 92 Air opt on FFR2 Merson LMM cat GBP31 
1924 SG 141 P1.50 opt on 30c Olympics VFU cat GBP70 
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1924 SG 142 P2.50 opt on 50c Olympics VFU cat GBP65 
1924 SG 171-4 Air set opts on Mersons LMM cat GBP24 
1929 SG 230-6 Exposition opts set LMM cat GBP30 
1930 SG 259 P50 Palmyre LMM cat GBP65 
The following lots 192-196 are issues of Togo 
1914 SG 1c 05 opt (type IV) on 3pf Yacht LMM cat GBP150 
1914 SG 3 opt on 20pf Yacht LMM cat GBP80 
1914 SG 4 opt on 25pf Yacht LMM sm stain at top cat GBP100 
1914 SG 5 opt on 30pf Yacht LMM cat GBP140 
1954 SG 191 FFR500 Forest roadway UM cat GBP75 
The following lots 197-204 are issues of Tunisia 
1888 SG 5 25c LMM cat GBP110 
1888 SG 5 25c VFU centred R and top cat GBP39 
1888 SG 6 40c MM centred low cat GBP95 
1888 SG 6 40c VFU cat GBP39 
1888 SG 7 75c VFU cat GBP85 
1888 SG 7 75c inv T puncture for postage due unused no gum cat EUR100 as MM in YT as 7 under Taxe 
1888 SG 18 75c VFU off centre to L cat GBP75  
1889 SG 21 FFR5 MM cat GBP190 
The following lots 205-209 are issues of South Vietnam 
1956 SG S11-3 UPU set UM cat GBP19 
1956 SG S24 P35 green UM cat GBP33 
1956 SG S24 P100 brown UM cat GBP75 
1958 SG S91-4 Railway set UM cat GBP19 
1955 SG SD15-7 P30, 50. 100 Dues UM cat GBP56 
Fr Soudan – Ht Senegal et Niger 1906 SG 49 FFR1 Ballay MM cat GBP28 
Fr Soudan – Ht Senegal et Niger 1906 SG 50 FFR2 Ballay MM cat GBP50 
Fr Soudan – Ht Senegal et Niger 1906 SG 51 FFR5 Ballay MM cat GBP140 
Upper Volta 1928 SG 61 FFR10 Horseman FU cat GBP60 
Upper Volta 1928 SG 62 FFR20 Horseman LMM cat GBP35 
Upper Volta 1961 SG 90-2 Air set UM cat GBP21 
Fr PO in Ottoman Empire – Vathy 1893 SG 85 opt on 10c Sage VFU cat GBP38 
Fr PO in Ottoman Empire – Vathy 1893 SG 88 P2 opt on 50c Sage VFU cat GBP41 
Fr PO in Ottoman Empire – Vathy 1893 SG 89 P4 opt on FFR1 Sage LMM cat GBP36 
Wallis & Futuna Is 1930 SG 70 FFR1.10 Ship LMM cat GBP44 
FEA 1937 SG 75-82 Air set LMM cat GBP17 
Fr Morocco 1928 Flood relief set LMM no longer listed in SG 
Fr PO in Tangier 1928 SG 30-9 opts on Flood relief set MM cat GBP65 
FSAT/TAAF 1972 SG 78-9 Discovery set LMM cat GBP169 
Madagascar 1946 SG 296-317 comp set inc airs UM cat GBP30 
Madagascar 1942/4 SG V9-24 Vichy Air set (No RF in design) LMM cat GBP25 
Mali 1960 SG 14-20 Republic opts on Federation issues set UM cat GBP48 
New Hebrides 1957 SG F96-106 set UM cat GBP90 
The following lots 228-233 are issues of Togo 
1947 SG 163-80 complete postage set UM cat GBP29 
1947 SG 181-4 Airs set UM cat GBP34 
1957 SG 196-209 Autonome postage set UM cat GBP18 
1957 SG 210-13 Autonome airs set UM cat GBP30 
1959 SG 217-30 Republique postage set UM cat GBP17 
1959 SG 231-5 Republique air set UM cat GBP21 
South Vietnam 1958 SG S75-82 Buildings set UM cat GBP22 
Guadeloupe card of 30 U values up to 1928 cat cGBP50 
Algeria 1960’s 5 x opts on French stamps UM good cat (around EUR100 in 2003/4 Ceres) 
Algeria 1962 Postage due set opts (Alger type) UM cat EUR40 in 2003/4 Ceres 
Jt Principality of Andorra 1896 12 diff locals M no gum (as issued?) 
Dahomey card of 22 x U values 1906-39 incl 35c Palm, 14 x Climbing palm incl FFR1.25, FFR1.50 Expo 
and FFR20 Warrior cat GBP80+ 
Fr Indian Setts card of 14 x U values inc 40c Tablet, 4 low vals 1942, 3 low vals 1948 cat GBP50+ 
Fr Polynesia 1977-96 SG D240-1, 263-3, 763 UM cat GBP20 
Fr Polynesia 1969 SG 91/2 Flowers set UM cat GBP13 
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LOT 147
Reserve £30

Cat. £100

LOT 153
Reserve £45

Cat. £160

LOT 164
Reserve £45

Cat. £300

LOT 192 
Reserve £50

Cat. £150

LOT 195
Reserve £45

Cat. £140

LOT 204
Reserve £60

Cat. £190

LOT 212
Reserve £45

Cat. £140

LOT 249
Reserve £95

Cat. £500

LOT 255
Reserve £30

Cat. £180

LOT 290
Reserve £65 

Cat. €460

LOT 324 
Reserve £25

Cat. €365

LOT 325 
Reserve £50
Cat. €1100

LOT 326 
Reserve £7.50

Cat. €70

LOT 327
Reserve £25

Cat. €500

LOT 384
Reserve £10

LOT 343
Reserve £20

LOT 355
Reserve £80

LOT 363
Reserve £20

LOT 364
Reserve £20
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Martinique card of 14 x U values inc SG 105, 107, 113, 165/5, 179 cat GBP58 
Senegal card of 26 x U values incl 4 x Airs, 1938 Cancer, 20c Expo cat GBP73 
SPM card of 16 x U values - value in 1960’s commems cat GBP61 
SPM card of 11 x U values incl SG 324/7, 343, 460, 511 cat GBP46 
Fr PO in Tangier 1918 SG D26 gutter block of 30 incl millesime 8, minor splitting cat GBP39 as sgles 
General issue 1871 YT9 (SG 9) 30c Nap laure 4M FU part blue loz cat EUR80 (GBP65) 
General issue 1871 YT8 (SG 8) 5c Nap 4M FU part loz cat EUR550 (GBP500) 
General issue 1871 YT10 (SG 10) 80c Nap laure 4M FU part loz hinge thin cat EUR145 (GBP140) 
Cameroun 1946  SG 235-53 set (excl FFR2,3,3.60,4 vals) – 15 vals imperf MM 
AEF 1944 SG 195-206 Resistance opts (excl SG 193-4,196,200,204) UM odd light tone spots cat GBP175 
FR Somali Coast 1902-9 issues 37 mainly MM vals to FFR5(2), FFR2(2), FFR1 (2) on two pages of 
remaindered club book (not FCPS circulation) PTSA GBP250 
Fr Morocco locals 1900 Mogador a Agadir YT76-7,80 MM cat EUR320, Algazar-Ouessan YT 6 unused cat 
EUR 145 as MM  
Syria 1921 SG 77 P25 opt on FFR5 Merson MM cat GBP180 
SPM 1971 SG 491-4 Fisheries set UM cat GBP130 
SPM 1971 SG 495-7 Allegiance set UM cat GBP85 
Fr Polynesia 1965 SG 44 Syncom UM cat GBP80 
Fr Polynesia 1965 SG 48 Underwater swimming UM cat GBP95 
Fr Oceanic Setts 1941 SG 136/145 Fr Libre opts postage set MM cat GBP300 
New Caledonia 1939 SG 226-31 Bastille set MM cat GBP95 
Fezzan 1946 on SG 23-37 MM excl SG 28 which is FU, SG 40-50, 51-52 MM cat cGBP100 
Laos 1954 S M Sissavang Vong Jubilee  set MM 
Cambodia set of 3 MS issued for independence UM 
FRANCE ADHESIVES (see also lots xxx-xxx) 
Older (lots 265-269 are re-listed) 
The following lots 265-266 are A4 stockleaves with a “lucky dip” of M/U material mainly pre Euro 
100+ some better Sage, Paix M/U and a lot of et cetera 
100+ inc FFR1 Sage, FFR2 Marianne M, run of Paix and plenty of filling 
1859 (SG D87 YT T2) 10c Due type II 4M FU cat EUR20 
1878 YT T9 60c Due FU full CDS 4M cat EUR150 
1983 on UNESCO issues 10 x B4 UM inc 1 x CD STC GBP48 
1849 SG 6 (YT3h) 20c Ceres intense black 4M U grille canc cat EUR115 
1850 YT 5b 40c Ceres 4M FU blue loz but repaired TL corner cat EUR500+ 
1853 SG 43 (YT11) 1c Nap 4M FU CDS cat EUR90 
1853 YT13A 10c T1 Nap very nice lge 4M pr VFU feint GC 213 loz – a treat cat EUR80+ 
1854 card of 12 x 20c Naps mainly 4M with PC loz cancs  
1869 7 x Prince Imperial proofs in B4 each in different colour – probably the 1902 London “colour trials”  
1877 SG 272 (YT98) 50c Sage TII (N sous U) MM centred L and low cat EUR275 
1877 SG 278 (YT 95) FFR5 Sage FU CDS one short perf cat EUR100 
1906 YT134 10c Sower B4 UM cat EUR18 
1881 YT T10-1 1c and 2c Duval  MM cat EUR32 
1907 YT103 45c Merson UM cat EUR120 
1918 SG 378 (YT156) 15c +5 Red Cross U slogan canc and paper adhesions cat EUR70 
1920 YT T53 FFR1 opt on 60c Recouvrements UM cat EUR46 
1923 SG 400e (YT180) FFR1.25 Pasteur UM cat EUR55 
1926 YT231 FFR1 + 25c War Orphans sup U CDS cat EUR48 
1927 YT T64 FFR1.20 opt on FFR2 Recouvrements MM cat EUR53 
1925 YT206 FFR3 Merson violet and blue UM cat EUR60 
1928 YT250-1 Sinking Fund vals U cat EUR75 
1929 SG 475 (YT 262a TIIB) perf 13 FU large CDS cat EUR55 
1930 SG 484-a (YT A6-a) FFR1.50 Air two listed shades UM cat EUR198 
1933 YT292 75c Doumer in CD B4 UM cat EUR460 
1936 YT A8,10-11 Airs MM cat EUR57 
1939 SG 625 (YT423) 70c + 50 A la gloire in marginal B10 incl CD B4 UM cat EUR187 
1942 YT191-9 Colis postaux  opt set LMM cat EUR135 
1943 YT580A Travail bande UM cat EUR155 
1947-56 card of 21 x commem B4 UM  
1947-50’s card of 12 x commem B6 UM  
1948 SG 1058 (YT A27) FFR500 Marseille UM cat EUR70 
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1951 YT887 FFR18 Marianne B4 UM cat EUR80 
1953 SG 1185 etc (YT960-5) Sports set UM cat EUR84 
1962 SG 1550 (YT1355) FFR1 Le Touquet pr UM lower stamp has vert blank area  
1960 YT T89 FFR100 Due UM cat EUR80 
1960 YT T90-4 Dues set UM cat EUR70 
1960 YT T90-4 Dues set UM cat EUR70 
1960 YT T94 FFR1 Due UM cat EUR40  
1967 YT1536 30c Cheffer S4 imperf UM cat (pro rata to set) EUR120 
Card of 9 x  B4 and greater incl 7 x Marianne (4 x CD), 1 x Arms (CD) and I x Petain UM 
Card of 23 x 20c perf Ceres U; postmarks identified on reverses 
Card of 19 x 20c perf Nap laure U; postmarks identified on reverses 
Card of 10 x 15c bistre perf Ceres U; postmarks identified on reverses 
1922 YT P58 30c red Sower preob MM cat EUR170 
1922 YT P54 20c red brown Sower preob MM cat EUR 90 
1922 YT P59 30c rose Sower preob MM cat EUR40 
1933 YT P71-2 45c and 60c Paix preobs MM cat EUR28 
1933 YT P75 80c Paix preob MM cat EUR80 
The following lots 315-323 are Red Cross booklets 
1960 YT2009 UM cat EUR55 
1961 YT2010 UM cat EUR45 
1963 YT2012 UM cat EUR16 
1984 YT2033 UM cat EUR15 
1985 YT2034 UM cat EUR14 
1987 YT2036 UM cat EUR14 
1989 YT2038 UM cat EUR14 
1992 YT2041 UM cat EUR15 
1996 YT2045 UM cat EUR17 
1849 YT1 10c Ceres 3 poss 4M FU PC loz canc cat EUR365 
1849 YT2 15c Ceres 3M FU grille canc cat EUR1100 
1849 YT3 20c Ceres black on yellow 3M FU grille canc cat EUR70 
1849 YT4 40c Ceres 2M (parts of other 2) FU dots canc cat EUR500 
1936 YT309 Statue of Liberty UM cat EUR25 
1938 YT395 Service de Sante UM cat EUR25 
1938 YT396 Football UM cat EUR35 
1938 YT399 Reims Cathedral UM cat EUR20 
1938 YT417 Etudiants fund UM cat EUR20 
1938 YT418 Radio for the blind UM cat EUR20 
1939 YT420 Leo Trulin UM cat EUR20 
1939 YT426 New York Expo UM cat EUR20 
1939 YT430 Water UM cat EUR36 
1939 YT436-9 Chomeurs set UM cat EUR55 
1939 YT447 Marins UM cat EUR35 
1940 YT454-7 Oeuvres set UM cat EUR50 
1940 YT458 New York Expo UM cat EUR35 
1940 YT462-4 Chomeurs set UM cat EUR37 
1942 YT563-4 Arms set UM cat EUR61 
1924 YT210 10c Art Deco M perf error – double comb strike presenting horiz perf line through stamp and 
side perfs doubled – variety listed for 25c vals but not for 10c 
1938 YT P83 60c Mercure preob U (no gum) cat EUR25 
1992 YT P213-23 Musical instruments preobs UM (inc FFR1.60 key value) cat EUR98 
Ditto set only mixed perfs UM cat EUR42 
1908 YT T47 50c Recouvrements FU triangle canc cat EUR70 
1960 YT T90-4 Gerbes dues set UM cat EUR70 
1901 YT F1-5 FM opts set FU cat EUR32 
1998 YT A62a FFR30 Portz CD B4 (9.6.98) UM cat EUR72 
1999 YT A63a FFR15 Airbus CD B4 (5.3.99) UM cat EUR72 
1990’s 36 different La Poste gravures in luxury album 
France used in Spain – five examples viz 40c Nap 4M, 80c Nap laure  (SL Etrangero Barcelona), 15c and 2 x 
40c perf Ceres (Barcelona CDS) 
Publicitaires – nine pages comprising 125 examples in mounts viz 50c Sower x 16, 25c Sower (3), 30c 
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Sower (5), 40c Sower (2), 50c 1931 Expo (5), Joan of Arc (3), 50c Paix (36), 65c Paix (4), 90c Paix (2), 
FFR15 Marianne (9), FFR15 Muller (23), FFR20 Muller (12) and one 25c Decaris. Mainly U but nine M. 
1876 YT75 5c Sage TII (n sous u) printed double one inverted imperf 4M ungummed. Notes and an article 
accompany suggest this arose from an experiment to ascertain the optimum paper thickness for printing 
1949-55 card of 11 x B4 commems UM  
1900 SG 308 (YT123) FFR5 Merson FU CDS – the Forbin forgery 
Ditto 
1849 SG 16 (YT7) FFR1 vermilion M – a pretty crude forgery 
1849 SG 19 (YT6) FFR1 carmine U – not even a forgery but a cut out from a printed source – you can see 
the graticure 
Bogus President type in orange (an early example of NVI!) 3m and part CDS 
1922 YT P66 30c Pasteur preob (vendor states may be a forgery – unlikely in view of value) U cat EUR7 
1933 YT P69 30c Paix preob UM – in view of value this is definitely a forgery (cat EUR8500!) 
1906 SG 328 (YT 135) 10c Sower “Faux de Turin” (reportedly made under a shroud) UM  
1854 SG 44 (YT12) 5c Nap U 3M and sm thin cat EUR100 
1955 YT LR2 De La Rue experimental issue UM cat EUR58 
1955 YT LR3 De La Rue experimental issue UM cat EUR78 
1920 YT AE2 opt on Guynemer etiquette MM cat EUR30 
1863 YT27B 4c Nap laure TII HMM thinned and poor perfs to R cat EUR95 
Modern 
Modern commems kiloware – 1000 about 40% 2002-23 (2.5p per stamp) 
Large Art kiloware about 250 on paper 
2000 YT2049 Red Cross bklt FU cat EUR17 
2002 YT2051 Red Cross bklt FU cat EUR17 
2003 YT2052 Red Cross bklt FU cat EUR20 
2021 YT C2073 SA carnet Les boites a timbres (unusual formats) cat EUR45 
2022 Feuillets collectors Seasonal vegetables set of 4 sheets (16 stamps) face EUR22 
2023 Feuillets collectors Les arbres 2 sheets Winter/Spring (8 stamps) face EUR9.50  
2000 YT A64a FFR50 Couzinet CD B4 (3.11.99) UM cat EUR128 
2002 YT A65a EUR3 Airbus CD B4 (13.12.02) UM cat EUR44 
2003 YT A66b EUR2 Mirage CD B4 (5.6.03) UM cat EUR56 
MONACO (re-listed) 
Card of 13 x UM and 1 x VFU values between 1924-39 
Card of 60 x MM vals incl SG 2, 1891 types to FFR1, new colours and opts, 15 vals to FFR1.05 from 1924 
series, 6 vals to FFR1 from 1933 series, 7 x opts on dues to FFR1. Preceding lot is UM vals extracted from 
these runs. 
MISCELLANEOUS ITEMS, BACK OF THE BOOK, VIGNETTES, PROOFS Etc 
1925 YT7 Paris Intl Philatelic Expo 2 labels UM cat EUR25 ea 
FIDES (missionaries) 12 different vignettes 
Petain labels “Je fais a la France, Le don de ma personne” 9 colours 
1996 Panorama de Paris set of 5 Pret a poster covers UM 
1930 Anti-TB bklt of 20 type 2 (Calvados)  
1931 Anti-TB bklt of 20 type 2 (Meuse) 
1935 Anti-TB bklt of 20 (Vosges) 
1936 Anti-TB bklt of 20 (Coubs) 
1937 Anti-TB bklt of 20 (Vosges) 
1938 Anti-TB bklt of 20 type 2 
1939 Anti-TB bklt of 20 red pubs (normally blue) Alsace-Lorraine 
POSTAL HISTORY 
France miscellaneous (lots 394-488 are re-listed) 
1800 part entire to Paris with type 1145 F1c boxed black and clear 1205 CDS 
1803 Marseille-Paris EL red type 1201 CDs part SL Marseille a bit scruffy 
1806 entire to Paris type n1213 CDS type 1156 (B de Quartier) circ canc 
1829 Paris-Lisy part printed EL sm blue CDS with Juil in italics 
1830 multi used entire to Seine et Marne type 1216 blue CDS letter relates to New year wishes 
1832 velo to Lisy blue SR CDS 29/2/1832 – leap year date filing spike hole 
1833 London-Paris EL red type 1197 SL Angl-Est clean 
1836 entire to Lisy late use of sm blue CDS 5 Mars 1836 
1796 entire to Lizy 6.2 (?) in triangle HS 
1800 Versaiiles-Paris EL on Police letterhead SL 72 Versailles B/S 22 in circle 
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1815 Bordeaux-Paris EL type 1145 red boxed B Quartier E1E type 1213 DR CDS 
1816 Versailles-Paris velo SL P72P Versailles HS boxed PsPe. B/S DR cursive CDS 
1816 Beaune-Paris EL SL 20 Beaune HS. B/S red DR cursive CDS 
1818 entire to Paris DR cursive CDS boxed C.2 HS 
1824 entire to Lizy red P in inv triangle HS 
1824 registered entire to Marseille rare SL P.1.P Nantua HS 
1825 ptd EL to Paris red P in inv triangle Pref de la Seine. B/S SL Banlieue HS 
1827 sm entire to Pontoise red P in inv triangle 
1828 Naples- Bordeaux EL with various red/black cachets and markings – a study item 
1828 Strasbourg-Toulon EL SL 57 Strasbourg HS  
1829 Valenciennes-Paris sm wrapper SL P57P Valenciennes HS black and red CDS’s 
1829 sm entire to Lancrou(?) P in inv triangle HS M/S 9 charge 
1831 sm entire to B Rhine superb SL P9P Troyes HS SR CDS 
1832 Banlieue-Lizy EL type 1086 SL Banlieue type 12 Dammartin SR CDS type 1216 green CDS (scarce) 
1837 Paris-Joinville EL DR Paris A CDS. B/S smudged SR Joinville CDS 
1841 entire to Lisy Type 1169 B Quartier D 8h morning 300 coeff 4 
1841 sm entire to Brulon 1D in oval lge DR Orleans CDS and DR Le Mans transit CDS 
1846 Paris-Lisy EL SR Paris CDS. B/S type 1169 B Quartier 8h evening 300 coeff 1DR Lizy CDS 
1846 Paris-Lizy EL DR Paris CDS. B/S type 1169 B Quartier 81/2h evening 300 coeff 4 DR Lizy CDS 
1847 Paris-Lizy EL DR Paris CDS. B/S type 1171 B Quartier 10h receipt DR Lizy CDS 
1847 Paris-Lizy EL DR Paris CDS. B/S type 1164  C coeff 1DR Lizy CDS 
1847 Paris-Lisy velo DR Paris CDS. B/S type 1164 C coeff 1 DR Lizy CDS 
1847 Paris-Vittel EL red type 2771 SR CDS red boxed PP. B/S type 1173 B 
1847 sm entire to Lizy blue DR Paris CDS. B/S type 1169 F idi ½ 150 coeff 1 
1847 Paris-Lisy EL DR Paris CDS. B/S type 1169 (no central letter  but “E” – see front) 300 coeff 4 
1848 Paris-Lizy EL DR Paris CDS. B/S type 1169 A Quartier 8h in the morning 200 coeff 2 DR Lizy CDS 
1855 Brezolles-Montagne velo franked S4 10c Nap mainly 4M canc indistinct lozenges. B/S five transits  
1856 Paris-Saint Blin EL franked 2 x 10c Nap (1 x 4M,1 x 3M) canc dumb star Paris DR CDS. B/S DR Paris 
a Strasbourg CDS DR St Blin CDS 
1856 Nancy-St Blin EL franked 20c Nap 4M canc PC2217 loz Nancy DR CDS. B/S DR Strasbourg a Paris 
CDS DR St Blin CDS 
1856 Lyon-Vinay EL ptd invoice franked 80c Nap 4M canc PC loz Dr Lyon CDS boxed Apres le Depart HS. 
B/S DR Lyon a Marseille CDS DR Vinay(?) CDS 
1861 St Petersburg-Bordeaux EL blue DR Prusse Valenciennes CDS boxed P.35 H/S boxed Porto HS. B/S 
DR Russian CDS DR Paris CDS DR Bordeaux CDS – pretty item  
1862 Marseille-Paris EL to Rothschild freres concerning financial settlements franked 40c Nap 3M canc PC 
180 (?) loz DR Marseille CDS. B/S DR Paris CDS  
1863 Moulins-s-Allier-Paris EL franked 40c Nap 4M canc GC2565 loz DR Moulins-s-Allier CDS merchants 
stamp. B/S DR Paris CDS 
1863 Paris-Chateau Thierry EL ptd merchants statement franked 80c Nap laure canc illegible loz DR Paris 
CDS. B/S DR Paris a Givet CDS DR Chateau Thierry CDS 
1864 Clairac-Villeneuve EL franked 2 x perf Nap canc GC 1036 loz DR Clairac CDS. B/S DR Villeneuve-s-
Lot CDS 
1868 Paris-Genova part Credit Lyonnais wrapper franked 80c Nap laure canc PL loz DR Paris a Lyon CDS. 
B/S SR Genova CDS 
1870 Lyon-St Emarcellin ptd EL franked 20c Nap laure canc GC 2145 loz DR Lyon CDS merchants stamp. 
B/S DR Valenge-s-Rhone CDS DR St Emarcellin CDS 
1870 Vesoul local franked 10c Nap laure canc GC 4168 loz DR Vesoul CDS 
1871 Paris local part EL franked 2 x 5c perf Nap canc feint star SR Paris CDS 
1872 London-Nantes EL from Lloyds to British Consul red SR Lombard Street Paid CDS red PD in oval, 
B/S indistinct DR xxxx a Paris CDS part Lloyds wafer seal 
1872 Paris-Puligny EL franked 25c Ceres canc dumb star DR Paris CDS. B/S DR Paris a Belfort CDS anor 
indistinct DR CDS merchants wafer seal 
1874 Paris-Marseille velo franked 25c Ceres canc 20 star DR Paris CDS. B/S DR Lyon Mars. Rapide CDS 
part DR Marseille CDS 
1874 Paris-Gray ptd EL franked 40c Ceres canc dumb star DR Paris a Strasbourg CDS. B/S part DR xxxx 
(maybe Paris) a Belfort CDS DR Gray CDS 
1874 Besancon-Gray ptd EL franked 40c Ceres canc GC 456 loz DR Besancon CDS merchants stamp. B/S 
part DR Gray CDS 
1938 Australian Memorial-Somme PPC colour toddler writing at a desk watched by dog (His Master’s 
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Words?) franked 30c Sower canc DR Memorial CDS and Inauguration slogan (in use only between 22-26 
July). Also a small piece from 1968 franked 30c Paris arms with slogan for 50th anniv Battle of the Somme 
1938 related item to lot 468 YT 400-CP1 PSPPC sepia drawing of monument with a different format of the 
CDS/slogan unaddressed cat EUR12 
1938 related item to lot 468 YT 400-CP2 PSPPC sepia drawing of monument with a different format of the 
CDS/slogan unaddressed cat EUR12 
1905 Abbeville-Gabes (redirected to Rouen) velo franked 15c Sower canc DR Abbeville CDS and anor 
alongside SL Retour a l’Envoyeur HS. B/S 10 assorted redirection and transit marks inc Tunis. For study 
1940 Abbeville-Paris PS velo YT315-E1 franked 50c Mercure canc SR Abbeville CDS cat EUR30 with 
newspaper cutting detailing the background to the imprinted stamp 
1830 Agen-Bordeaux EL weak DR Agen CDS with fleurons 
1907 Chalon-Montbeliet velo franked 10c Sower canc perfect courier-convoyeur Chalon s/Saone a Bourg DS 
and anor alongside. B/S large single dotted ring Monbeliet CDS 
1912 Paris-Northampton PSPC imp 10c Sower canc machine SR Paris Rue Danton CDS and 7 straight lines 
Rome-Gironde PPC colour view of Rome Castel S Angelo lge circ cachet Mission Militaire Francaise en 
Italie Rome 
1917 Cherbourg-London OAS velo DR Army Post Office S.50 CDS, pink oval Passed Field Censor cachet 
1918 Italy-Amiens velo SR Tresor et Postes CDS red circ Armee Francais en Italie cachet 
1919 Italy-Taunton PPC sepia Faenza Cathedral DR Army Post OFFICE S.70 (Italy) CDS pink shield Passed 
by Field Censor cachet 
1938 Paris-London Express hotel velo (ptd flap) franked pr + sgle YT400 FFR1.75 State visit ea canc part 
SR Paris CDS red part Expres label pink boxed Express Fee Paid HS. B/S DR London CDS 
1950 Paris-London velo franked  FFR8 Marianne, FFR25 St Wandrille canc SR Paris.Tri.No1 Depard CDS 
and anor alongside sm 2 in circle part Par avion etiquette. B/S boxed Ouvert sur Requisition de la Douane 
L’Inspecteur des PTT HS tying resealing tape later dated SR Paris Depart CDS also tying the tape Sm 
circular indistinct Douanes cachet 
1904 Napoli-Loiret PPC colour Castellamare di Stabia franked 5c Italy adhesive canc Napoli sq circle DS T 
HS M/S Imprime (for cheaper rate) 10c Duval canc DR Loiret CDS and tied by boxed SL Afranchissement 
Insuffisant HS 
1906(?) Netherlands-Bois Colombes PPC colour possibly hand drawn or coloured flowers franked 5c 
Nederland adhesive canc DR Dutch CDS M/S T oval T Centimes HS with 15 entered in M/S 30c Duval  
canc DR Bois Colombes CDS and anor alongside anor indistinct DR CDS 
1901 Portbail-xxxx des Courses Valeurs Recouvrees velo type 1494 franked 2 x 5c Duval canc DR Portbail 
CDS 3R Calvados CDS 
1918(?) Indo-China-Paris ptd commercial velo franked 4 x 5c Indo-China Annamite adhesives canc DR 
Haiphong CDS and anor alongside T in inv triangle HS M/S T and 0.10 charge 10c Duval canc triangle. 
Merchants stamp on reverse 
1948 Israel-Paris registered airmail velo franked 15 + 20 Israel defs canc SR CDS and anor alongside violet 
boxed SL Insuffisament Affranchi pour Transmission Areienne and vernacular script 
1961 New York (USA)-Paris ptd airmail velo (inc personal letter) franked US 4c Lincoln def canc machine 
SR New York CDS and wavy lines purple SL Insufficient Postage for Air Mail Service GPO NY (MD) Par 
avion scored out in M/S corner damage to velo 
Maritime mail  
1904 to Batavia PPC BW Messageries Maritimes ship Annam franked 10c Sower on picture side franked DR 
Ligne N Paq Fr No 2 CDS and anor on address side DR Colombo CDS transit sq circle Weltevreden DS and 
another illegible SR CDS 
1906 to Juniville PPC colour Marseille Messageries Maritimes Quay franked 5c Blanc on picture side canc 
DR Marseille CDS on address side DR Juniville CDS 
1906 Lisbon-Buenos Aires PPC colour Rade d’Aden franked 10c Sower canc octagonal Buenos Ayres a 
Bordeaux LJ No 4 and anor alongside SR Correos Lisboa CDS transit 
1906 Saigon-Haiphong PPC BW Appontement des Messageries Maritimes Saigon franked 4c Tablet and 1c 
Grasset Indo-Chine defs on picture side canc DR Saigon-Central CDS and anor on address side  
1908 to Marseille PPC BW Le Dunbea Courrier de l’Indo-Chine et du Japan franked 5c Sower on picture 
side canc octagonal Ligne N Paq Fr No 5 DS and anor on address side  
1908 to Charente PPC colour Paquebot Cordillere at Montevideo franked 10c Sower on picture side canc 
octagonal Bordeaux a Buenos Ayres LJ No 3 DS and anor on address side DR Fouquenre Charente CDS 
1909 to Bordeaux PPC BW Noirs plongeant pour attraper les sous franked Senegal 5c Faidherbe canc SR 
Dakar CDS 
Japan-Mirabeau PPC sepia Mise a l’Eau d’une Barque-Charge Pondichery franked 10c Sower on picture side 
canc octagonal Marseille a Yokohama LN No 1 and anor on address side indistinct SR Malinxx xxAlpesCDS  
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1911 East Africa-Rouen PPC sepia Shanghai Market franked 6c E Africa & Uganda def on picture side canc 
DR Mombasa CDS SR Rouen CDS on address side 
1911 to Paris PPC sepia Pilou-Pilou dance (New Caledonia) franked 5c Sower on picture side canc octagonal 
Marseille a Yokohama No 7 and anor on address side SR 5 Paris RP 5 CDS 
1913 Natal-Plan-de-Grasse Messageries Maritimes velo ptd flap franked 10c Sower (velo roughly opened to 
RHS and stamp defective) canc octagonal Marseille a la ReunionNo 2 DS and anor alongside. B/S 2 x 
indistinct CDS. Includes long letter on 3 sheets of MM letterhead describing voyage with hand drawn maps. 
A fascinating piece for display 
1914 Djibouti-Marseille PPC sepia Paquebot Magellan franked 10c Sower on picture side canc octagonal 
Marseille a Yokoama(sic) no 2 DS and anor on address side  
1915 Port Said- Marseille PPC colour Vue de Woosung (Chine) charming painting franked 5c Sower on 
picture side canc SR Port Said CDS SL Paquebot HS on address side. A bit of water staining on address side 
does not affect picture 
1922 Madagascar-Paris PPC BW SS Dumbea par Grosse Mer franked 10c Madagascar Transport on picture 
side canc DR Madagascar CDS 
1928 Djibouti-Paris PPC Le Champion du Course en Houri (man sitting in a small boat) franked 25c Sower 
on picture side canc lge violet DR Compagnie des Messageries Maritimes Paquebot Angers DR bridged 
Djibouti CDS on address side 
1929 Malacca-Cauderan (Bordeaux) MM velo (ptd flap) franked 50c Sower canc octagonal Marseille a 
Yokohama DS and anor alongside. B/S feint illegible SR CDS. Includes letter on MM notepaper with a 
pressed flower 
1930 Italy(?)-Relais PPC sepia Napoli franked 30c Pasteur canc lge violet DR Companie des Messageries 
Maritimes Paquebot Pierre-Loti cachet SR Relais CDS 
1931 Palermo-Marseille PPC sepia SS Compiegne MM paquebot in rough seas franked 75c Italy commem 
canc SR Palermo Port CDS 
1932 France-Tokio (Japan) MM velo (ptd flap) canc FFR1.50 sm 1931 Expo commem canc octagonal 
Yokohama a Marseille No 4 DS and anor alongside. B/S part indistinct CDS 
1934 Reunion-Paris velo franked 60c opt on 75c Reunion Saint-Denis def franked octagonal La Reunion a 
Marseille No 6 (ship Ml Joffre). B/S DR Paris VIII Distribution CDS 
1953 Mauritius-California velo franked 25c KGVI Labourdonnais def canc machine SR Port Louis CDS and 
wavy lines M/S via France per Messageries Maritimes 
The following maritime lots 489-503 are written up display cards which will not be re-offered 
Ligne D’Oran Compagnies CGT and Messageries Maritimes – 1911 velo to Finistere franked 10c Sower 
canc DR Marseille Ligne D’Oran CDS; 1915 PPC (BW Le Paquebot Duc-d’Aumale CGT) to Paris franked 2 
x 5c Sower canc SR RP Oran CDs; 1937 ptd commercial MM velo to Dunkerque franked 2 x 50c Algeria 
commems canc SR Oran-Port CDS and violet MM cachet 
North African Maritime Mail 20th century Compagnie Generale Transatlantique – PPC (BW Charles-Roux 
paquebot) to Paris franked 5c Sower canc DR Marseille CDS; 1902 PPC (BW Ville De Naples paquebot) to 
Paris franked 10c Mouchon canc DR Oran CDS; 1917 PPC (BW Duc De Bragance paquebot) to Constantine 
unfranked with DR Philippeville CDS and T mark (but no evidence of tax charged or collected) 
North African Maritime Mail 20th century Compagnie Generale Transatlantique – 4pp colour publicity leaflet 
illustrating Duc D’Aumale paquebot, two pages of patter and route map  
North African Maritime Mail – 20th century Compagnie Generale Transatlantique – 4pp 1933 bicolour 
publicity leaflet for four days a week sea service and connecting rly services from Marseille; 1906 PPC 
(colour Mendiantes Bedouines – three young ladies dripping in gold and looking far from impoverished) to 
Isere franked 2 x 5c Tunisia definitives (one front, one rear) canc indistinct CDS and ambulant Marseille a 
Lyon Special CDS 
North African Maritime Mail – 20th century Compagnie de Navigation Mixte – 1905 PPC (colour El Kantara 
les Gorges with inset of Femme Arabe sporting enough gold to sink a paquebot) to Saint Cyr franked 5c 
Blanc folded over both sides canc at Marseille with SR Marseille Capucines CDS; 1910 PPC (BW La Marsa 
– vessel) to Haute Loire franked 10c Sower canc SR Alger CDS with agency cachet Navigation Mixte AGce 
d’Alger; unused PPC (BW El Djezair paquebot) 
North African Maritime Mail – 20th century Compagnie SGTM – unused PPC (BW Sidi-Brahim paquebot); 
1913 PPC (BW Sidi-Brahin moored at Oran) to Alger franked5c Sower canc SR Oran CDS 
North African Maritime Mail – 20th century – Cancellations – 1906 PPC (BW Alger - port) to Marseille 
franked 10c Sower canc SR Marseille Ligne d’Alger CDS plus a very clear strike on address side; 1904 PPC 
(BW Hopital du Belvedere) to Dunkerque franked 5c Tunisia definitive canc SR Marseille Ligne de Tunis 
CDS; 1901 PPC (BW Jeune fille Kabyle) to Grenoble franked 10c Sage canc DR Ligne de Bone Marseille 
North African Maritime Mail – 20th century – Paquebot Cancellations – 1925 PPC (BW Bone – Marabout de 
Sidi-el-Ketab – old gent dozing against a wall) to Asnieres franked Algerie opt on 15c Pasteur canc machine 
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DR  Marseille Gare and Paquebot in wavy lines; 1939 ptd commercial velo to Marseille franked 0.25 opt on 
50c Algeria definitive and 65c Centenary commem canc machine DR Marseille Gare CDS and boxed double 
rectangle Paquebot in straight lines (in use 1936-9) 
North African Maritime Mail – 20th century – Steamship Cancellations – 1908 PPC (BW Souvenir de 
Marseille – views of town and harbour inset on posy of flowers) to Sarthe franked 5c Sower canc DR Bateau 
a Vapeur Marseille Alger CDS and clear strike on address side (in use 1900-22); 1936 PPC (BW Nice – 
Jetee-promenade et Monument) to Workington franked GB KGV 1d canc DR Bat a Vap Marseille 
Philippeville (in use 1897-1939) 
North African Maritime Mail – 20th century – Compagnie Fraissinet – 1928 PPC (sepia Haggar vessel) to 
Marseille franked 50c Algeria definitive canc SR Alger CDS DR Marseille Arrive CDS on picture side; PPC 
(sepia Dubreka vessel) to Marseille franked FFR15 Algeria definitive canc SR Alger CDS; 1911 PPC (BW 
Alger Notre-Dame d’Afrique) to Cote d’Ivoire franked 5c Sower canc SR Alger-Bourse CDS and DR Grand-
Bassam Cote d’Ivoire CDS 
North African Maritime Mail – 20th century – Marseille-Morocco – 1919 PPC (BW colour tinted SS Abda) 
to Nantes franked Tanger opt on 15c Maroc definitive canc SR Tanger Maroc CDS; 1934 PPC (sepia S/S  
Djenne) to La Rochelle franked 80c Fr Morocco airmail canc machine SR Casablanca Postes CDS and boxed 
slogan circ violet 32 Section d’1nfimiers Militaires Le Commandant cachet; 1921 private lettercard to Paris 
franked 5c Sower and 2 x 10c Maroc Fez definitives canc ST Tanger Maroc CDS circ violet PAQ. H/S 
applied at Tangier (said to be in use 1908-15 so may be an example of very late usage 
North African Maritime Mail – 20th century – Bordeaux-Morocco – unused PPC (sepia SS Figuig); 1921 
PPC (BW Figuig) unfranked but written so presumably sent enclosed; unused PPC (BW Volubilis vessel) 
North African Maritime Mail – 20th century – Port-Vendres – Alger/Oran – 1928 ptd commercial window 
front to France franked 50c Algeria definitive canc SR Port-Vendres CDS and SL Paquebot H/S; 1934 ptd 
commercial velo to Bordeaux franked 50c Algeria definitive canc SR Port-Vendres-Paquebot CDS with a 
clear impression alongside 
North African Maritime Mail – 20th century – Port-Vendres – Alger/Oran – 1912 PPC (BW Tafna vessel) to 
Paris franked 2 x 5c Sower one canc DR Marseilles CDS; 1906 PPC (colour Mejerda arriving in Porte-
Vendres from Oran) to Belleville franked 10c Sower canc SR Porte-Vendres CDS (repeated twice on address 
side) (1906 usage considerably pre-dates usage recorded by Salles) 
Some loose ephemera viz Original 1926 timetable sheet for Compagnie Generale Transatlantique showing 
services Marseille – Alger, Oran,  Philippeville/Bone, Tunis, Bizerte/Tunis; original 1937 leaflet for Cie 
Navigation Mixte services to Algeria and Tunisia; 1955 Cie Paquet brochure 
More miscellaneous postal history 
1784 Neuchatel-St Etienne EL SL Pontarlier H/S M/S 12 charge 
Paris-Marseille Revolutionary letter year 13 M/S 8 charge 
1812 Vevey-Pontarlier EL SL Vevey SL Siuse Par Pontarlier M/S 5 charge 
1827 Rolle-Havre EL cursive SL par Pontarlier boxed SL Suisse Par Pontarlier M/S 11 charge merchants 
stamp. The letter is in the early stages of disintegration and looks like a case of “This message will self-
destruct in 200 years” but the process has begun a little early. It may not be mission impossible to apply a 
little Dead Sea scroll TLC and address the damage 
1841 Bordeaux-London EL with fumigation slit lge DR Bordeaux CDS M/S Paquebot notation M/s 35 
charge. B/S blue DR Paris CDS red SR CDS 
1846 Rome-Ganisborough EL DR Rome CDS red DR Autriche CDS green skeleton Gaisborough CDS 
overstruck on indistinct red CDS M/S 1/3 charge. B/S red SR CDS 
1849 St Die-des-Vosges-Guebwiller EL DR St Die-des-Vosges CDS merchants stamp M/S 4 charge. B/S 
DR Strasbourg a Bale rail ambulant CDS DR Colmar CDS DR Guebwiller CDS 
1851 Strasbourg-Germany EL DR Strasbourg CDS merchants stamp red M/S charge. B/S red DR Essel vor 
Mittag CDS blue DR Metz CDS red DR St Louis CDS 
1855 Havana-Paris EL red DR Outre-mer Le Havre CDS M/S 6 charge. B/S parts of DR Le Havre CDS DR 
Paris CDS 
1857 London-Jerez EL smudged red DR London CDS red PP in circle HS denoting prepayment to Spanish 
border DR Angl Amb Calais CDS M/S 11 charge  (rate for ½ oz viz 5d British 6d French) 8 R’s HS denoting 
Spanish postage due on delivery. B/S DR Spanish CDS blue DR Jerez Cadiz CDS. Notes accompany 
1868 1868 Fribourg-Paris velo with two letters enclosed DR bridged Fribourg CDS blue SR Suisse 3 
Pontarlier 3 CDS M/S 5 charge. B/S DR bridged Lausanne – Berne CDS SR Bern N Pontarlier CDS 
1879 Liverpool-Bordeaux EL franked GB 21/2d canc Liverpool duplex red DR Angl Amb Calais CDS 
merchants stamp 
1905 Dunkerque-Gap EL franked 15c Sower canc DR Dunkerque Nord CDS and anor alongside merchants 
stamp. B/S DR Gap CDS 
1915 Paris- Neuchatel (Switzerland) velo franked 10c, 30c Sowers canc SR Paris R de Clery CDSlge blue 
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cachet boxed Ouvert par l’Autorite Militaire and circ device for Pontarlier blank censor tape. B/S machine 
DR Neuchatel 1 Explettr CDS and cross in wavy lines 
1917 Dijon-Munster ptd POW PC SR Dijon CDS circ violet Comite des Fetes de Bienfaisant de Dijon cachet 
1928 Le Puy-Switzerland ptd commercial velo franked pr and sgle 50c opt on FF1.25 Pasteur canc 
convoyeur Le Puy a Saint Etienne DS. B/S DR bridged Oberwinterthur CDS. 
1928 Paris-London velo franked pr 15c Sower and pr FFR1.50 Pasteur canc SR ambutant Paris a Die CDS 
1919 Bulle (Switzerland)-Paris ptd commercial (bank) regd velo franked 50c Switzerland definitive canc DR 
bridged Bulle CDS registration label. B/S SR Paris Distribution CDS bank seals and censor tape (PO type 
509 bis), stamps Ouvert par l’Autorite Militaire and seal 
1894 Paris local PS telegramme form 50c imprinted stamp canc blue DR Paris 4 Av Marceau CDS and anor 
alongside 
1919 Nantes-Paris red ptd velo Pli Urgent a Distributeur par Expres SR Nantes CDS 2 x violet military 
cachets of Nantes 
1918 Valery-Lilliers PPC (colour Paix sur la Terre aux Hommes de bonne Volonte – Soldier marching in a 
moonlit snowscape YMCA Union-Franco-Americain) unstamped and no postal markings. A scarce card 
issued at the end of the Great War 
1876 Strassburg-Marseille German PSPC with imprinted 5c German stamp uprated with similar 5c adhesive 
canc hooded Strassburg I Els BHF CDS blue SR Allemagne Avric Paris CDS DR Marseille CDS merchants 
stamp 
1936 Paris-Milwaukee (USA) ptd commercial PC franked 90c Le Puy adh canc machine SR Paris 92 38 R 
Vignon CDS and wavy lines 
1919 Army PO-Calais PPC (BW Castellar La Place de la Mairie) DR Army Post Office S.7 CDS M/S OAS 
1856 Paris-Rouen velo franked 20c perf Nap canc superb 24 Paris star DR Paris R de Clery CDS. B/S 
indistinct DR Rouen CDS 
1924 Paris-Belgrade regd ptd commercial velo franked 50c Sower, FFR1 Merson canc SR Paris 96 R Gluck 
CDS regn label H/S 96 G.2 in circle. B/S indistinct DR bridged Serbian CDS 
1942 unused ptd PC Carte Postale aux Armees – Franchise Militaire Priorite 
1952 YT1929 Leonardo da Vinci on colour maximum card canc special Amboise CDS and v scarce 
1947 Commercy-Baltimore (USA) airmailed velo franked 1946 Celebrities set canc SR Commercy CDS 
1914 Samer-Lozinghem velo franked pr 5c Sower canc SR Samer Pas de Calais CDS 
1914 Bourg-Achard-St Etienne velo franked 10c Sower Canc SR Bourg-Achard Eure CDS 
1914 Lille-Lozinghem velo franked pr 5c Sower canc SR piecrust Bethune a Lille DS. B/S indistinct Pas de 
Calais CDS 
1915 Bais-Pas de Calais velo unstamped DR Bais Mayenne CDS 
1915 Boulogne-Lozinghem velo franked 10c Sower canc piecrust Boulogne a St Omer DS anor unclear SR 
CDS. B/S SR St Omer CDS 
1916 Lille-Lozinghem ptd commercial velo franked pr 5c Sower canc SR Lille CDS 
1916 Vannes-Sotteville velo unstamped (M/S CM) SR Vannes CDS blue circ military cachet. B/S parts of 
Sotteville SR CDS 
1918 Ligny-Sotteville velo franked 15c Sower canc SR Ligny en Barrois CDS. B/S SR Sottevilleles Rouen 
CDS 
1918 Mimizan-Sotteville velo franked 15c Sower canc SR Mimizan Landes CDS 
1918 Bernay-Rouen regd velo frankec 10c,25c Sowers canc SR Bernay l’Eure CDS. B/S indistinct SR 
Rouen CDS roughly opened at right 
COLONIES POSTAL HISTORY (lots 543-544 are re-listed) 
Fr PO in Tanger 1899 Tanger-Constantinople PSPC imp 10c opt on 10c Sage canc DR Tanger CDS and anor 
Fr PO in Tanger 1893 PSPC Tanger-Constantinople PSPS imp 10c opt on 10c Sage canc DR Tanger CDS 
and anor alongside DR Constantinople CDS on letter side 
Lebanon 1949 airmail velo to Birmingham franked P10, P25 definitives canc SR Beyrouth RP CDS and 
fiscal crayon canc SR Beyrouth Gardens CDS. B/S SR Beyrouth RP CDS 
Lebanon 1949 airmail velo to Birmingham franked P10, P25 definitives and fiscal canc SR Beyrouth RP 
CDS 
SPM 1964 FFR60 Philatec on FDC  
Fr Morocco 1913 registered front to Sotteville (France) franked opts on 10c, 20c Maroc Mouchom types 
canc SR Tresor et Postes Meknes CDS 
Fr Morocco 1913 unstamped velo from Nice to Meknes 2 x SR Nice CDS SR Tresor et Postes Meknes CDS 
(repeated on reverse) 
Cameroun 1918 Duala-Bordeaux German PS Bulletin d’Expedition (used by French administration) franked 
Occupation opt on 10c Moyen Congo canc DR Duala CDS 
Cameroun 1918 Ebolowa-New York (USA) franked Occupation opts on 5c,20c Moyen Congo canc DR 
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Ebolona CDS (per Bratzel an error of printing for Ebolowa). B/S part DR bridged Duala CDS) 
Cameroun 1952 Douala-Chicago ptd airmail velofranked FFR10 Horseman canc machine SR Douala CDS 
and wavy lines boxed cachet Voie Maritime Affranchissement Insufisant pour la Voie Aerienne 
Senegal 1893 Rufisque-Hamburg velo franked 25c Dubois canc DR Senegal Rufisque CDS blue DR Paris 
Etranger CDS. B/S St Louis a Dakar TPO DS DR Dakar CDS and two others which are overstruck or 
indistinct pink merchants stamp 
Fr Morocco PPC (BW view of army camp at Tissa) written (apparently from Vaumas in France) but no 
franking or postal markings so presumably sent under cover 
LITERATURE (lot 555 is re-listed) 
Cherrystone NY 2003 auction cat The Versailles Collection (artist die proofs etc) 96pp card covers 
Catalogue Specialise Timbres de France Tome 2 XX siècle  pub Yvert et Tellier 1982 hardback 320 pages 
1.376 kg                                                                                                                                        
Catalogue le Specialise 1849-1900 pub Yvert et Tellier 2000 hardback492pp  
Encyclo Philatelie pub Yvert et Tellier 251pp+ index  hardback  well illustrated     
Vous etes Formidable!   La Poste 2002   softback 192pp  well illustrated includes mint sheet BF52   1.051 kg         
French Military Posts and Railways 1914-1918  The Authorising Handstamps by Trapnell pub 2011 A4 
booklet of 40 pp   
The Channel Conquest/ La Conquete de la Manche :   bilingual 47 pp book published by Royal Mail    
Le Patrimoine de la Poste  1996  various contributors pub Flohic Editions 480pp  well illustrated 1.393 kg      
Les Entiers Postaux de France et Monaco, by Storch et Francon 1974  softback 125 pp .182 kg   cover a little 
foxed    
L’Aventure Aerienne pub La Poste2000   hardback  90pp well illustrated with original 7 mint stamps  .607kg 
La France des Parcs Nationaux  pub La Poste 1997  35pp  .406kg      
Le Livre des Timbres 2006  pub Philaposte 2006   harback114 pages  well illustrated complete in slip case 
with the 2006 stamp issues  1.031 kg      
Catalogue des Timbres Fiscaux et Socio-Postaux de France  pub Yvert et Tellier 2000  colour illustrations 
174 pp softback  .274 kg        
The Bordeaux Issue of 1870-1871  Ruth & Gardner Brown PUB 1981 USA  hardback  128 pp .495 kg  
Les Ballons Montes etc   Gerard L’Eritier pub Valeur Philatelique  !990 hardback 253 pp illustrated  .827 kg 
La Colloboration  - Vichy Paris Berlin 1940-1945 Fontaine et Peschamski. pub Tallandier etc 2014 hardback 
313pp + index well illustrated  1.973 kg        
Collaboration and Resistance,  Images of Life in Vichy France 1940-1944 by Peschanki et al translated from 
French pub Abrams, pub USA 1988  257pp + index  well illustrated  1.720kg         
Les Francais sous l’Occupation 1940-1944 by Vallaud pub Pygmalion, Paris 2002 144pp well illustrated 
hardback .599kg        
Histoire Postale et Militaire de la Deuxieme Guerre Mondiale !939 – 1945, Deloste, pub 1969 by Editions 
Echangiste Universal, softback 142 pp, some pages loose but all there  .264 kg    
Detachment W by Derek Richardson, pub Paul Mould Publishing 2004 softback 232 pp illustrated 
 British Troops inside a Vichy Prison,  copy  article 5pp  from Picture Post 27 September 1941 ex British 
Library    
Spanish Refugees: the forgotten Army,  copy photo/article  by Robert Capa 8pp from Picture Post 15 April 
1939 ex British Library     
La Depeche de Toulouse, 8  microfilms covering period January 1939 – June 1940 1.610 kg    
Guide to the Postal History of the Spanish Civil War; Refugee Camps in France by Ronald Shelley  A4 
booklet  15pp illustrated             
Oradour  The Death of a Village by Philip Beck, pub Pen & Sword 2004, 176 pp softback illustrated   
 Les Enfants d’Izieu 6 Avril 1944  - Un Crime contre l’humanite pub Musee Dauphinois 2003  softback 50 
pp illustrated    
Les Civils  Britaniques Internes en Europe entre 1939 et 1945   Roger Horton  pub 1995   softback 313 pp  
illustrated .827 kg   
Le Camp d’Etrangers des Milles 1939 – 1943   Andre Fontaine,  pub Edisud1989/1992  softback  245 pp  
.592 kg  with additional articles from French magazines    
Drancy   Un Camp en France   by Poznanski et Peschanski pub Fayard  2015  297 pp illustrated softback 
1.005 kg    
La Lettre, 4 Hors Serie issues between November 2002 and March 2008 mainly dealing with internment 
camps    
Chantiers de la Jeunesse Francaise  1940-44 hors serie Batailles magazine, well illustrated    
Marseille 1943, La Fin du Vieux Port   illustrated    
Les Poches de l’Atlantique by Eric Rondel pub 2009.  Softback 199pp  illustrated   
British Propaganda to France 1940-1944  By Tim Brooks pub Edinburgh UP 2007  hardback 233pp  .536 kg   
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LOT 504
Reserve £30

LOT 601
Reserve £20

LOT602
Reserve £20

LOT 624
Reserve £20
Cat €40-160

LOT 625
Reserve £20
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SG colour guide swatch of 200 shades as new and current retail GBP28 
Le Jouets de la Poste – fascinating book featuring toys, games. Models inspired by the French PO incl mail, 
phones and telegraph from 1880 to modern times. Richly illustrated 180pp in colour 28cm sq format. Text in 
English and French 
Selection of La Poste promotional material approx. 40 items incl PC’s, leaflets, gifts etc 
Table of French Postal Rates 1849-2011 Richardson pub FCPS 100pp card covers (now out of print) 
Nomenclature des Bureaux de Postes Francais 1852-1876 Jean de Micoulski & Jean Pothion Paris 1961 pub 
by the authors 150pp stapled with card covers 
Catalogue des Marques Postales et Obliterations de Paris 1700-1876 Andre Rochette & Jean Pothion Paris 
1958 pub by the authors 349pp stitched with card covers (back cover missing) well illustrated 
Obliterations de France sur Timbres Detaches Armand Mathieu 1973 pub by the author 204pp perfect bound 
card covers illustrated covering Bureaux de Paris, stars, GC, PC, Ambulants and others 
MORE COLONIES ADHESIVES  
1904 SG 55 10c opt on FFR5 Tablet UM B4 but a Fournier reproduction. Useful to illustrate appearance of 
line perforation 
Reunion CFA opts on France – SG D408, 420 ea in CD B4; SG 400 gutter B4, SG 418 gutter pr all UM cat 
GBP105 
Fr PO in Crete 1902 in millesime ‘2’gutter prs – SG 1 x 2 (UM); SG 2 x 2 (1 x UM, 1 X FU), SG3 x 1 UM. 
Basic stamps cat GBP26 and YT prices millesimes at EUR177 
General issues – 1878 YT45 35c Sage 4M (close in one place) FU cat EUR35 
Algeria 1926 SG 69 FFR10 Bay of Algiers MM cat GBP100 
Dahomey 1899 SG 31 FFR2 Ballay MM well centred cat GBP120 
Dahomey 1899 SG 32 FFR5 Ballay MM well centred cat GBP110 
Free Fr Forces in Levant 1942 SG 4-7 Air opts on Syria set of 4 MM cat GBP26 
FEA 1937 SG MS33 Colonial Expo MS MM but some damage to 3 corners cat GBP16 
Fr Guinea 1914 SG D81-8 Dues set MM cat GBP10 
Fr Guinea 1937 SG MS128a Colonial Expo MS MM but light crease to one corner cat GBP12 
Fr Indian Setts 1937 SG MS117a Colonial Expo MS MM but sm crease to one corner cat GBP12 
Fr Indo-China 1907 SG 65 FFR1 Annamites FU CDS cat GBP22 
Fr Morocco 1933 SG 189 FFR3 Ouarzazat Unused no gum and one nibbed perf cat GBP70 as MM 
Fr Morocco 1902 SG 16 opt on 3c Blanc type in millesime 8 gutter pr MM YT cat EUR30 
Fr Morocco 1902 SG19 opt on 10c Mouchon type in millesime 2 gutter pr MM toned YT cat EUR 55 
Fr PO in Egypt Alexandria 1899 SG 12,13,16,34,35 viz 30c, 40c and FFR1 opts on Sage and FFR2,5 Merson 
types all FU CDS cat GBP70 
Fr Soudan Ht Senegal – 1906 SG D54-5, 7 15,20,60c Dues MM cat GBP45 
Fr Soudan Ht Senegal – 1915 Dues set MM cat GBP26 
Fr Soudan 1937 SG MS196 Colonial Expo MS MM overall light toning cat GBP14 
Guadeloupe 1924 SG 95-104 opt set MM excl FFR3 on FFR5 which is FU cat GBP30 
Inini 1937 SG MS50 Colonial Expo MS MM overall toning cat GBP24 
Madagascar Accumulation on four stockcards identified by SG some duplication but incl 77 different M and 
53 diff U (with a few pre-independence Malagasey) cat GBP200+ (plus the dups) 
Madagascar 1937 SG MS192a Colonial Expo MS MM patchy toning cat GBP18 
New Hebrides 1938 SG F62 FFR2 UM but some streaky toning on gum cat GBP50 
Oubangui-Chari 1931 SG 103-6 Colonial Expo set MM cat GBP26 
Wallis & Futuna Is 1920 SG 1-3, 7-14 11 opt on New Caledonia vals to 75c cat GBP20 
MORE FRANCE OF SPECIAL INTEREST 
1854 Paris local EL franked 10c Nap 4M canc dumb star DR Lettre Affie de Paris pour Paris CDS. This 
special cancellation was introduced following the reduction of the local rate from 15c to 10c. Notes 
accompany 
1913 Poincare PO 3 proof in chestnut UM (see p847 of YT 2023) shades incl orange, red and garnet and this 
could be any cat EUR40-160 
1944 YT 642 FFR3 Marianne d’Alger in deep blue imperf on gummed paper – proof or colour trial UM  
 
 
 
By the time you receive this catalogue it will be well into Summer and the holiday season so do not overlook 
the catalogue amid all the excitement and miss opportunities to add to your collections or, better still, explore 
a new area of collecting interest. There are plenty of varied items here to excite an interest in something new. 
Good hunting 
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 PLEASE NOTE FOR INFORMATION: 
1. For Metropolitan France items YT cat Nos in brackets have been provided by the auctioneer based 

on inspection of the material. EUR cat values have generally been provided by the auctioneer and 
taken from YT Tome 1 2020 edition 

2. For Colonies items SG numbers in brackets have been provided by the auctioneer based on 
inspection of the material. GBP cat values have generally been provided by the auctioneer and taken 
from SG French Colonies 2016 (1st and most recent edition) 

3. Everything which has been received is included in the sale above so that material for the next sale is 
eagerly awaited 

4. Scans of   the most expensive or interesting items offered are displayed on the website 
5. If any bidder wishes to settle by bank transfer please pay to FCPS HSBC A/c 91104519 sort code 

40-18-22. For good order please would you be kind enough to advise me by email. Those paying 
internationally would require the IBAN GB40HBUK40182291104519 

6. Despatch of won lots – in some cases the vendors will despatch items personally so winning bidders 
may receive lots in advance of other won lots and their statement 

 
The next sale will be the Winter Postal Auction closing in January 2024. Please continue to support the 
auction by sending material to DAVID PARMLEY, (Members will find David’s details in the August  

 Contact may also be made phoning 07464 926250.  I suggest you ring before posting to check I 
will be in to receive them. When submitting material, please remember to include the following:  
a) a checklist of the items sent  
b) a description of each lot (use the current auction catalogue as a guide to the information required)  
c) catalogue numbers where applicable and specifically Yvert  & Tell ier (and/or S.G.) numbers for stamps  
d) a reserve price (minimum of £2 per lot and please no odd pence for lots reserved over £10) 
e) protective packaging for each separate lot (transparent envelope, stockcard etc)

 

 

Thank you. 
    David 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
  
 

 

 

  

  
   

   
   
   

   
   

LOT 392
Reserve £9.50

See page 110 of the August Journals for details of the 2024 Philatelic Weekend. 

Accommodation bookings for the Charlecote Pheasant Hotel are required before 7 December 2023. 

Limited rooms available.

Further details will be publicised on the website as the come to hand. 

Alternatively contact David Parmley on 07464 926250

Philatelic Weekend 2024 Advance Notice    

Journal).
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FRANCE & COLONIES PHILATELIC SOCIETY  
 

LATE SUMMER/AUTUMN AUCTION      16 September 2023 
 

All bids to David Parmley by post or e-mail (see front cover for addresses).                             
 WHEN E-MAILING BIDS, PLEASE REMEMBER TO INCLUDE YOUR FULL POSTAL ADDRESS. 
 
NAME: ........................................................................................       Telephone: .........................................................…… 
 

ADDRESS:.....................................................................................................................................................……................. 
 

...................................................................................................................  Postcode: ...........................…….. 
                   

E-mail: ..................................................................................................................................................…........ 
 

BIDDING STEPS   Up to £10.00 : 50p     £10.00 to £40.00 : £1     £40.00 to £100 : £2     over £100 : £5 
 
 
 

Lot N° Bid Lot N° Bid  Lot N° Bid Lot N° Bid 

         

         

         

         

         

         

         

         

         

         

         

         

         

         

         

         

 

Ref: 
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